

環境部發大溫空氣質素警告

美國山火煙霾吹至 籲避免戶外活動

【明報專訊】卑詩南鄰，美國西岸的山火不但奪去多條人命和導致數以萬計民眾疏散，也使溫哥華成爲全球空氣質素最差的城市之一。山火產生的煙霾昨早吹至大溫，加拿大環境部預測區內的空氣質素在周末會持續受到影響。

環境部昨日繼續向大溫和非沙地區發出空氣質素警告。當局自9月8日開始，因應美國的山火煙霾而向兩地區發出高濃度微細懸浮粒子（又稱PM2.5）的相關警告。環境部稱，美國華盛頓州和俄勒岡州山火產生的煙霾，於周五早上向北移至大溫地區，預計周末持續受到影響。

溫哥華都會局（Metro Vancouver）環境監察部門發言人里德（Ken Reid）說，大溫部分地區的空氣質素十分差，昨日大部分時間，溫哥華在全球空氣質素排行榜上位列第4最差，只是比現時遭受山火直接影響的3個美國城市爲佳。

里德指大溫區內煙霾濃密程度時多時少，當大量煙霾吹抵時，區內便會呈現橙色的天空，甚至可阻擋太陽，但情況不會如加州三藩市般惡劣。

三藩市於本周較早時被煙霾籠罩着，網民議論景象看似世界末日。

環境部提醒民眾，PM2.5是微細至可輕易進入室內，長期病患或曾感染如新冠肺炎的重症者，應該推遲或減少戶外活動直至環境部的警告解除爲止，尤其出現呼吸不暢順的人。

免疫力不佳者，例如患有肺病、心臟病或哮喘的人，尤其需注意暴露於PM2.5的環境下，新冠肺炎患者、孕婦和長者也要特別小心。

溫哥華都會局設有實時的空氣質素指標地圖AirMap，據資料顯示，昨晚大溫大部分地區，包括列治文南部和非沙河谷中部的空氣質素健康指數（AQHI）達到「爆表」10+程度，指數愈高代表空氣污染程度很高，達10+程度代表對健康構成的風險也是4個級別中最高一級的「非常高風險」。

圖表亦顯示，素里東區、溫哥華、高貴林、楓樹嶺、米遜和智利域的AQHI也達10。



雖然空氣質素明顯變差，天空灰暗一片，但在北溫深灣（Deep Cove）仍然有人進行戶外活動。（加新社）

逾6成年輕僱員贊同家中辦公室混合上班

【明報專訊】許多加拿大人在新冠肺炎疫潮期間已習慣於居家工作，一項最新調查顯示，大部分僱員對此種暫時性的改變成爲永久措施做好了準備。

ADP Canada和Maru/Blue公布的報告發現，45%加拿大僱員願意每周至少3天遠距工作。這種意願在年輕人中尤其高，61%年齡介於18至24歲的受訪者表示，支持這種每周在家中和辦公室之間輪流工作的方式。

雖然愈來愈多人支持這種彈性工作方式，但69%表示他們不會接受因此而導致的薪酬減少。就疫潮期間重返辦公室工作一事而言，許多僱員有複雜的感覺，擔心他們的個人安全。

調查顯示，四分一的加人或不急於返回辦公室工作，或根本不想再返回辦公室工作，半數表示他們擔心返回辦公室工作後會感染新冠肺炎。

雖然許多僱員擔心感染新冠肺炎，但84%認爲其僱主已經採取必要措施保護員工，如加強消毒並保持社交距離。

ADP Canada市場部副總裁哈斯蘭（Heather Haslam）說：「大部分員工雖都認爲，其僱主已採取必要防範措施保護員工，持續性的溝通和教育仍有助減輕加人可能產生的過度焦慮。」「公布明確的重啓計劃，並設定期望值，僱主能幫助減輕衛生和安全顧慮，並確保員工了解新政策及重返辦公室後會遭遇的情況。」

北溫碼頭巨型筒倉倒塌

【明報專訊】北溫海旁區一碼頭設施的巨型筒倉昨日突然塌下，事件中沒有人受傷。相關設施的工程去年才剛完成，筒倉倒塌原因仍未明，警方暫未有證據顯示涉刑事成分。



北溫貨運設施其中一個筒倉塌下。（加新社）

北溫區消防拯救服務的行動副局長鄧肯（Jeremy Duncan）表示，消防在下午約2時半接報前往麥基恩路（McKeen Ave.）夾彭伯頓路（Pemberton Ave.）Fibreco Exports的貨運設施，指一個儲存小扁豆的筒倉倒塌。

該筒倉是由Fibreco擁有，據公司網站指其業務包括運送來自木屑顆粒生產商的产品和穀物，現正擴充業務處理更多農產品。

設施內有多個筒倉，消防指其他筒倉是否穩定仍有待檢查，而上述公司召來結構工程師到場。鄧肯指出，相關設施屬相對較新，工程在去年才剛完成，而目前尚未可確定筒倉倒塌的原因。事件中沒有人受傷。

2020 慈善高球賽 為中僑基金會籌得逾9萬

【明報專訊】本年度的中僑基金會慈善高爾夫球賽，籌得超過9萬元，活動收益將撥作中僑社區關愛基金用途。

這次比賽已是第16屆舉行，賽事周四在列治文Mayfair Lakes高爾夫鄉村俱樂部舉行，有超過75人參加。而因應新冠疫情，今年的慈善晚宴取消，慈善拍賣亦改作網上舉行。

據主辦方指出，這次活動爲中僑基金會籌得超過9萬元。活動收益將會投入中僑社區關愛基金。該基金是爲了彌補中僑互助會未獲政府資助但重要的社會服務，包括移民及難民，青少年，家庭及長者等項目。

中僑基金會主席許祖澤表示：「尤其是在受到疫情影響下，依然有如此之多的社區持續支持和關注，我感到非常的感激和高興。」

高爾夫球賽共同主席王方綺倫、Jeffrey Louie及勞志成表示：「我們非常感謝所有參與者、贊助者和機構，以及捐助者的貢獻，通過這次活動來支持中僑互助會。」

中僑互助會暨中僑基金會行政總裁周潘坤玲指出：「慈善高爾夫球賽是中僑年度籌款的重要活動之一，籌得經費用來支持中僑的服務項目，例如中僑心理救助熱線、青少年領袖訓練、長者以及諮詢服務等。」

她又感謝贊助者和機構、參與人士，和社區支持者對中僑的持續信任，使中僑能提供服務讓社區變得強大和健康。

大溫地區天氣預測

今天	9/13 (日)	9/14 (一)	9/15 (二)
晴間雲	晴間雲	晴間雲	天陰有雨
13 - 22°C	15 - 22°C	14 - 18°C	14 - 21°C

世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況
卡加利	6 - 22	晴
愛蒙頓	7 - 14	陣雨
溫尼辟	9 - 22	晴
多倫多	18 - 20	晴間雲
渥太華	16 - 21	晴
滿地可	16 - 21	晴
三藩市	13 - 17	晴
洛杉磯	18 - 28	晴
紐約	17 - 22	晴
香港	26 - 30	雨
台北	27 - 33	雷雨
北京	18 - 27	晴間雲
上海	23 - 30	天陰有雨
廣州	26 - 30	雷雨
新加坡	25 - 29	雷雨
東京	25 - 30	雷雨
悉尼	13 - 23	陣雨
倫敦	14 - 21	晴間雲

Lotto MAX 9月11日 中獎號碼

4 15 16 17 35 46 50 13

幸運號碼 13 26 44 94 特別號碼

中獎號碼以彩票局正式紀錄為準
查詢可瀏覽彩票局網頁: www.bcl.com

知名時評員溫建功辭世 享年70歲

【明報專訊】本地華人社區領袖兼知名時事評論員溫建功（圖），於9月5日因癌症與世長辭，享年70歲。

溫建功家人向傳媒公布溫建功離世的消息，指擔任電台時事評論員的溫建功，勇抗癌症多年，最後安詳與世長辭。「遺下有愛妻、兒孫及各方親朋好友」。

公告中稱：「溫建功勤奮好學，與母親由中國到香港。年僅8歲已懂孝道，在家業中工作，不懼勞苦，堅守原則，從貧窮至小康。」

「他於香港皇仁書院中學畢業，赴多倫多大學囊括藥物學、牙醫及藥劑學位。38年來，溫建功爲市民提供高質素牙醫服務，也是華埠一分子，積極參與中僑互助會。曾任多屆理事及支持中僑活動。」

1950年8月17日出生的溫建功，多年來對社區的貢獻，獲頒發加拿大125年國慶徽章。1993年他參選溫哥華南區國會議員。25年來，溫建功在加拿大中文電台，主持「時事評



論」及其他時事節目，榮獲加拿大女皇伊利莎伯二世鑽禧紀念徽章。

溫建功爲歷任加華牙醫學會（CCDS）會長，也是卑詩牙醫協會（BCDA）創會成員。2019年當選爲BCDA會長。2020年3月，獲頒發終生榮譽會員獎。他最驕人的成就，是成功爭取到卑詩省牙醫可以醫治配偶的權利。

公告稱：「在社區中，K.K.（溫建功的暱稱）是個關愛病人的牙醫、一個資深的時事評論員，亦是一個傑出的社區領袖。在家庭中，他的不屈不撓的精神、熱愛生命、寬宏大量、和藹可親和高尚品格，將永遠留在妻子、兒孫及親友心中。他發奮圖強精神，好學不倦，使他成爲博學多才的成功專業人士。積極的人生觀，從不怨天由人。一直以來，他認爲：他的一生是豐盛美麗，蒙受上主恩賜眷愛。」

「K.K.是我們的典範，良師益友，他對社區貢獻巨大，我們將永遠悼念他。」

Richmond Funeral Home
by Arbor Memorial

歷史永留萬代
回憶永存心裏
故人永恆紀念

Arbor Memorial具有濃厚亞洲特色，重視每位寶貴的顧客，態度專業，在親友離世時替您打點一切；服務華人多年並歷史悠久，現更成爲加拿大最具規模備受信賴的殯儀館公司之一。

列治文殯儀館提供多種專業服務：

- 一站式專業個人化服務，隨時因應您的信仰和傳統作出安排
- 旅遊保障計劃
- 加拿大跨省轉讓服務
- 地點優越，環境恬靜，設施優美



陳世豪（國、粵語）
Benjamin Chan
殯儀禮儀師



詳情請致電我們或瀏覽：ArborChinese.ca

604-227-6622

列治文殯儀館
8420 Cambie Rd., Richmond, BC V6X 1K1



明報支持環保

VANCOUVER
BUDGET
2021

溫哥華2021年度財政預算

各位溫哥華居民！您們心中溫哥華那些市政預算應優先處理？我們將開始制訂2021年度財政預算，並希望聽到您們的寶貴意見。請瀏覽shapeyourcity.ca/budget，了解更多詳情並分享您的想法。提供中文翻譯

調查將於2020年9月20日結束。

